# 2020,感受文明的温度

回顾极不平凡的2020年,一位 位无畏逆行的英雄用行动点亮人间 大爱、一股股文明新风吹进百姓心 田、一次次治理行动为文明社会筑 牢坚强保障……文明的温度更加暖 心,文明的力量愈加彰显。

### 【致敬英雄,榜样力量鼓 舞人心】

新冠肺炎疫情来势汹汹。这是 1918年大流感以来全球最严重的 传染病大流行,也是人类历史上最 难对付的病毒之一

这一刻,英雄挺身而出,担当起 中华民族在艰难中奋起的重任。

钟南山、张定宇、张伯礼、陈薇、 国家援鄂抗疫医疗队……每个名字 和集体都是闪光的名片。在疫情肆 虐的暗夜中,他们和数以万计白衣 为甲、逆行出征的英雄们一起,舍生 忘死挽救生命,在新时代彰显着榜 样引领的力量。

几个月之后,各界代表在北京 人民大会堂隆重集会,纪念中国人 民志愿军抗美援朝出国作战70周 年,向抗美援朝、保家卫国的人民英 雄由衷致敬,向那段战火纷飞、艰苦 卓绝的光辉岁月由衷致敬,伟大抗 美援朝精神在新时代绽放新光芒。

"最美人物""时代楷模""中国 好人""全国劳动模范和先进工作 者"等表彰决定纷至沓来,崇德向善 的徐徐清风,轻抚着中华大地的每一

雄、学习模范的价值追求,榜样的力 量带动越来越多的人们奋力前行。

#### 【"志愿红",绘就最温暖 的文明底色】

上个月落幕的第三届中国国际 进口博览会上,被人们亲切地称为 "小叶子"的志愿者们成为进博会一 道亮丽风景线。提醒大家做好个人 防护成了"小叶子"们在今年的一项 新任务,他们中有疫情防控志愿服 务经历的人约占总数的18%。

时间拨回到2月中旬,在疫情 防控处在最吃劲的关键阶段,一个 个身披红马甲的志愿者忙碌在社 区,买菜送药、排查隐患;奔走在街 头,疏导交通、维持秩序;活跃在网 络,传递信息、疏导情绪……他们用 默默奉献诠释志愿精神,用凡人星 火点亮人间大爱。

在疫情防控最前沿、在脱贫攻 坚主战场、在抗洪救灾第一线,千千 万万个平凡的志愿者挺身而出,书 写了感人肺腑的生动故事;一抹抹 "志愿红"传递出的大爱,绘就出 2020最温暖的文明底色。

#### 【反对餐饮浪费渐成文明 新风尚】

餐饮企业推出"小份菜""半份 菜";服务员适时提醒顾客适量点 餐、理性消费;消费者量力而行、主 明"走向全国各地,走进千门万户。

在城市,越来越多的市民自觉 反对铺张浪费,不当"必剩客";在农 村,多地把"杜绝餐饮浪费"融入村 规民约,让盛宴不再"剩宴";在学 校,节约之风成为校园文化建设的 主题、师生们的德育课;在企事业单 位,"光盘行动"等标语成为食堂标 配,时刻提醒节约习惯的养成。

从认知到认同,从跟随到习惯, 反对浪费成为新时尚,厉行节约的 文明观念在全社会蔚然成风。

### 【让失信者寸步难行,专 项治理彰显文明力量】

诚信反映着一个社会的文明程

今年8月,中央文明委印发《关 于开展诚信缺失突出问题专项治理 行动的工作方案》,针对当前经济社 会中的诚信热点问题和群众反映强 烈的失信突出问题,组织有关成员 单位,集中开展诚信缺失突出问题 专项治理行动。

电信网络诈骗专项治理行动、 全国防疫物资产品质量和市场秩序 专项治理行动、扶贫脱贫失信问题 专项治理行动、国家考试作弊专项 治理行动、交通运输领域失信问题 专项治理行动、金融领域失信问题 专项治理行动、生态环境保护失信 问题专项治理行动……

一系列专项治理行动的背后,"知 信、用信、守信"的社会氛围正在形成。

#### 【关爱弱势群体,传递社 会温暖】

如何对待弱势群体,是社会文 明的风向标。

敬老! 为特殊困难老年人家庭 实施居家适老化改造、养老机构进 行公建民营试点、持续开展养老服 务专业人员培训……围绕满足老年 人需求这一重点,养老服务改革的 '地基"越夯越实。

扶幼!通过救助保障政策,确 保孤儿、事实无人抚养儿童等"应养 尽养、应救尽救";积极落实对农村 留守儿童等群体关爱服务政策,做 到"应帮尽帮、应扶尽扶"。

助残! 普通高校录取残疾学生 数量逐年增加、出台指导意见稳定残 疾人就业和推进残疾人脱贫攻坚、健 全残疾人"两项补贴"标准动态调整 机制……实现残疾人"平等、参与、共 享"正成为社会发展的重要目标。

2020年即将过去,当时光的列 车匆匆驶过这一极不平凡的年份, 一个个重要事件、一段段感人故事、 一件件暖心举措,让我们感受着文 明的温度,更勾勒出时代的精神画 (据新华社电)





## 年 终 报 道

## 我国将于明年上半年发射空间站核心舱

据新华社电 我国计划 2021 年上半年发射空间站核心舱,而后 接续发射天舟二号货运飞船和神舟 十二号载人飞船。目前,核心舱已 经基本完成测试的全部工作,航天 员乘组已选定,正在开展任务训练。

12月25日,神舟十号载人飞船 返回舱交接仪式在湖南韶山举行。 中国载人航天工程总设计师、中国 工程院院士周建平在出席交接仪式 时表示,我国将于明年上半年在海 南文昌用长征五号B遥二火箭发射 空间站核心舱。

周建平说:"核心舱发射入轨以 后,我们还将相继发射天舟二号货 运飞船和神舟十二号载人飞船。"

据了解,空间站关键技术验证 阶段将对空间站的新技术进行全面

验证,如再生生保技术、机械臂技术 等, 航天员还将进行多次太空出舱

2017年,随着空间实验室飞行 任务的圆满收官,中国载人航天工 程的第三步任务——空间站建造全 面展开,并计划于2022年前后建成 空间站。根据飞行任务规划,空间 站建造将分两个阶段实施。其中,

关键技术验证阶段安排了核心舱发 射等6次飞行任务

1992年,党中央作出实施载人 航天工程"三步走"发展战略:第一 步,发射载人飞船,建成初步配套的 试验性载人飞船工程并开展空间应 用实验;第二步,突破航天员出舱活 动技术、空间飞行器的交会对接技 术,发射空间实验室,解决有一定规 模的短期有人照料的空间应用问 题;第三步,建造空间站,解决有较 大规模的长期有人照料的空间应用 问题。

## 神舟十号载人飞船返回舱交接仪式在韶山举行

将长期展陈于韶山毛泽东同志纪念馆

据新华社电 神舟十号载人飞 船返回舱交接仪式25日上午在湖 南韶山举行。交接后,神舟十号载 人飞船返回舱将长期展陈于韶山毛 泽东同志纪念馆。

1970年7月14日,毛泽东同志 亲自批准"曙光一号"载人航天计 划,为后续我国载人航天事业发 展奠定重要基础。经过几代人艰 辛探索和接续奋斗,我国载人航 天实现从无人试验到载人飞天、 从单船飞行到多器对接组合飞行 等重大跨越,自主突破和掌握一

系列重大关键技术,取得重大任

务16战16捷的辉煌战绩,走出一

条具有鲜明中国特色的载人航天

"目前,载人空间站建造任务 已全面启动,计划2022年前后建 成中国独立建造、自主运营的天 宫空间站。"出席交接仪式的中国 载人航天工程总设计师周建平

据了解,神舟十号载人飞船返

回舱高约2.6米、直径约2.4米,重量 2吨多。2013年6月11日,聂海胜、 张晓光和王亚平3名航天员驾乘神 舟十号载人飞船出征太空,并于6 月26日安全返回。韶山毛泽东同 志纪念馆作为国家一级博物馆,是 全国唯一一家系统展示毛泽东同志 生平事迹、思想和人格风范的纪念 性专题博物馆。

"将神舟十号载人飞船返回舱 放在纪念馆陈列,是对毛泽东同志 等老一辈无产阶级革命家的深情告 慰。"神舟十号航天员张晓光说。



乡村众化礼堂超"年集"

12月25日,村民们在环山乡环二村 文化礼堂内参加年俗展示的"做塌饼"活

当日,浙江省杭州市富阳区环山乡 以"时和岁丰·鱼水同欢"为主题,在七个 乡村文化礼堂内开展年俗展示、诗歌朗 诵、健身操等活动,以"文化赶集"的形式 为村民们带来一场新年文化盛宴。

近年来,环山乡积极推动乡村文化 礼堂建设及乡村文化振兴,通过文化下 乡、乡村春晚、文化赶集等多样的文化 活动,不断提升村民们在精神文化层 面的充实感、获得感和幸福感。 新华社记者 徐昱 摄

2020年注定在历史上是非同寻常 的一年。从春到秋、从南到北,疫情、 洪涝、台风、病虫害……一场场灾害轮 番袭来,人们一度担心,粮食够不够 吃?菜价会不会涨?收入能不能增?

走过四季,乘风破浪。岁末回首, 你会看到,那田野里一张张农人饱经 风雨的面孔,映出了粮食"十七连丰"、 主要农产品稳定供应的喜悦。

中央经济工作会议强调,要全面 推进乡村振兴,抓好农业生产,推进农村 改革和乡村建设。乡村振兴的道路上, 亿万农民朋友正在奔向更好的日子!

#### "大葱哥"驰援武汉前后

今年春节,武汉疫情牵动全国人 民的心。河南省嵩县闫庄镇竹园沟村 党支部书记朱德林总觉得该做点什 么。村里盛产大葱,种植面积上百亩。 他动了给武汉人民送大葱的念头。

春节期间,联系不到生产刨葱机 械的厂家。附近村民得知要给武汉送 葱,300多位村民自发去拔

走

过

兀

E

131

朱德林回忆说,3天时 间,村民在冰天雪地里拔 了80亩地的10万斤葱。

怎么运到武汉? 这又 成了难题。不断有爱心人 士帮忙,终于把大葱运到 武汉。

朱德林由此获得了 "大葱哥"的绰号。

四川、山东、湖南…… 各地农民纷纷自发给武汉 送去一车车蔬菜、水果、肉 类等农产品。

最近,朱德林的事业 也有了起色。原本主要在 本地卖葱的他,开始把闫 庄大葱卖到外地。

上个月,他在洛阳推 销大葱时被人认出,不到3 小时一车大葱就被抢光。 各地朋友通过电话、网络 抢购大葱。"卖得可快了", 他特别开心。

明年,朱德林希望带 动更多农户种葱、打造品 牌,把村里的大葱产业做 大做强。

## 种地碰上"有生之年"

夏天,黑龙江连遭三 次台风,辛宏军家的100多 亩玉米成片"趴"在了地

家住兰西县兰西镇林 盛村的辛宏军种了大半辈 子地,没料到今年种的玉 米碰到了最严重的倒伏。

"有生之年没遇到 过。台风一过,苞米(玉米) 刮倒了,地里头全是水。"

他本以为今年玉米将大幅减产, "一亩地能打个三四百斤就不错了" 没想到,当地派来技术人员指导,

他也积极补救,最后产量跟往年比没 减多少。由于粮价提高,每亩地比往 年还多卖了100多块钱。 今年,村里引进了辣白菜加工企

业,满负荷生产可加工5000亩白菜。 宏军打算明年种50亩白菜,进行轮 作,提高收入。 对于来年,他希望"年头比今年

好",能有大型收割机帮忙收玉米,这 样"种多少地都不犯愁了"。

## 种粮大户也要"乘风破浪"

和辛宏军一样,湖南省平江县的 种粮大户唐发根也没想到,今年种水 稻会这么难。

年初,新冠肺炎疫情一度导致种 子肥料难买、地难下,他一度以为今年 可能赶不及种水稻了。等到情况缓 解,他赶紧买了5台抛秧机,用最快速 度插完了2800多亩早稻。

几个月后,待稻谷迎来收割时,当 地又碰上了几十年难遇的持续阴雨天。

"连下了二十来天雨。"唐发根说, "即使把稻谷抢收上来,没有太阳也没 法晒干,乡亲们急得团团转。"

他的5台烘干机派上了用场,接下

来的20多天里,他没日没夜帮大家烘 干稻谷。一些乡亲吃饭、睡觉都在他 家。唐发根估算,他陆续帮村民们烘 干了超过2000吨稻谷。

年底算下来,他的水稻产量今年 居然超过了2500吨。

今年全国粮食总产量达13390亿 斤,连续6年保持在1.3万亿斤以上。 突破重重困难,全国农民最终迎来"十 七连丰"。

#### 坎坷"后浪"养鸡带来命运转折

养了4年鸡的丁转成今年终于成 功了。

在河南省嵩县城关镇王庄村的家 里,这个29岁的小伙子这几天正忙着 收鸡蛋。他行动不便,但每个步骤都 十分熟练。

由于患有先天性脊柱裂,丁转成 从小被多家弃养,当地农民丁金栓收 养了他,父子二人相依为命多年。丁 金栓给他取名"转成",意思是"转到这 儿就算成了"

> "第一年我买了2000只 鸡苗,由于缺乏经验,3个月 后最大的还不足一斤。"丁转 成说,"去年由于圈舍夜里 冷,上千只鸡苗几乎全部冻 死。"今年的5000只鸡,是他

养得最好的一次。 4年时间,摸索对了路, 丁转成一家顺利脱贫。

到今年底,经过8年持续 努力,全国现行标准下农村 贫困人口全部脱贫。

丁转成明年的愿望是继 续努力养鸡、多挣钱,带父亲 去北京看看天安门。

### "草莓研究员" 立志打破国外垄断

云南省农科院花卉研究 所研究员阮继伟今年最开心 的事,是团队的4个草莓品种 获得了农业农村部植物新品 种权证书。

新品种草莓能够在夏秋 季开花结果,拉长草莓上市

这是国内第一批具有自 主知识产权的"日中性"草莓 新品种,将打破该品种长期 被国外垄断的局面。

在云南省富民县的国家 高原云果产业园里,阮继伟 每天都要查看草莓开花和挂 果情况。8年来,阮继伟团队 针对"日中性"草莓品种开展 引种评价、繁育和绿色栽培 研究,累计推广绿色高效栽 培技术达3万余亩。

不久前的中央经济工作 会议上,种子和耕地问题得 到高度重视。会议强调要开 展种源"卡脖子"技术攻关,立志打一

场种业翻身仗。

阮继伟又斗志满满。

### "60后"新农人: "卖最土的货,带更多的人"

上半年餐饮业遭受重创,同时也 困住了餐桌上的一种"味道"——花 在重庆市江津区画眉湾家庭农 场,7000棵花椒树果实一度销售无门。

"再难都挺过去了。"农场负责人、 52岁的"60后"新农人周鸿说,通过"电 商平台+网络直播",农场形成了线上 线下销售"双通道"。

5年来,周鸿通过微信朋友圈、直播 带货等方式销售农副产品,卖出鸡蛋超 过1000万个,覆盖全国30多个省份。

"卖那么多货,全部自己养、自己 种肯定是不现实的,所以我就让整个 村的人帮着养、帮着种。"周鸿说,已经 有100多户农户加入了农场。

新的一年,周鸿希望能带动更多 村民增收致富。他要"卖最土的货,带 更多的人"

目前,越来越多的"新农人"为乡 村带去了先进生产技术和经验,发展 新业态,带动一个个传统村落走向现 代化种植,走向乡村振兴。

(据新华社电)

## 迁坟公告

因龙海市海澄镇区路网工程-隆源华 府北侧规划路需要,决定对位于海澄镇隆 源华府北侧河福村马祖庙社横墩外的坟墓 实行限期迁移,现将有关坟墓迁移事项通 告如下:

一、迁移范围:坐落在隆源华府北侧河 福村马祖庙社横墩外的所有坟墓。

二、迁移期限:上述范围内尚未登记、 迁移的坟主亲属请于2021年1月15日前到 河福村村委会登记,并自行迁移完毕,逾期 不申报、不迁移的作无主坟处理。

望广大群众相互转告,遵照执行。 联系地址:海澄镇河福村村委会 联系电话:0596-6746066

龙海市海澄镇人民政府

2020年12月26日

## 遗失声明

▲林玉女不慎遗失漳州卫生职业 学院2011届护理专业的五年制专科毕 业 证 书 , 证 书 编 号: 141171201106200136,声明作废。

▲龙海市颜厝凯华锡箔厂不慎遗 失漳州高新技术产业开发区市场监督 管理局 2017年12月09日核发的营业 执照(正、副)本,统一社会信用代码: 92350681MA312M6B2M,现声明该营 业执照作废。

▲漳州市常山顺安汽车驾驶员 教练所不慎遗失车牌为:闽 EA276 学的福建省教学车辆证壹本,证 号: 闽交运管漳字 350622JP0708 号,

▲龙海市林小勇不慎遗失《就业 创业证》壹本,证号: 3506810010005452,声明作废。

▲父亲黄新芳、母亲卢碧云不 慎遗失孩儿黄诗婷出生医学证 明,出生证编号:L350048487,现声 明作废。

▲父亲郑志强、母亲林丽华不慎 遗失第二孩儿郑宇杭的出生医学证 明,出生证编号:M350149633,现声明

▲父亲高和杰、母亲曾毅芬不慎 遗失第三孩儿高宇韬的出生医学证 明,出生证编号: M350242925,现声明 ▲父亲高和杰、母亲曾毅芬不慎

遗失第二孩儿高淑炯的出生医学证

| 明,出生证编号:K350552379,现声明 ▲华安县郑秀玲不慎于2020年12 月22日遗失第二代居民身份证,证号: 350629198602121064 号(有效期限:

声明作废。 ▲芗城区卢桂德不慎遗失就业创 业证壹本,证号:3506020012002936,声 明作废。

2011年3月29日至2021年3月29日),

▲芗城区林其运不慎于2020年12 月20日遗失第二代居民身份证,证号: 350629193012170015 号(有效期限: 2008年6月30日至长期),声明作废。

▲芗城区罗淇允不慎于2020年12 月25日遗失第二代居民身份证,证号: 350600199511250014 号(有效期限: 2016年7月29日至2026年7月29日), 声明作废。 ▲漳州日胜物流有限公司不慎遗

失车号:闽 E9706挂的中华人民共和国 道路运输证IC卡,证号:闽交运管漳字 350625200775号,声明作废。

民主里119号,业主 黄若梦遗失(权属材料)漳州市征用土 地赔偿清单壹份,现声明作废。

2020年12月25日

声明人:黄子沧

**遗失声明** 坐洛丁乡城區 南山文化生态园建 设项目,业主陈永明遗失(权属材料) 漳州市芗城区房屋征迁补偿安置协议 书,丈量编号BF102,现声明作废。

声明人:陈永明 2020年12月25日

## 漳州万科城·玖龙台 交房公告

## 尊敬的漳州万科城玖龙台业主:

您好!感谢您对漳州万科城玖龙台的支持!

您购买的漳州万科城·玖龙台小区:2#楼,3#楼, 5#楼,6#楼,7#楼,8#楼,9#楼已于2020年2月20日 前通过验收并具备交房条件,我司将于2020年12月 29日-2021年1月8日集中办理交楼手续。我们已经 通过 EMS 给您发出了交付通知书,为了不耽误您的 宝贵时间,再次请您按通知的交楼时间到漳州万科 城·玖龙台西大门幸福驿站办理交房手续。以上各栋 部分业主因联系电话、通讯地址有误或有变动而未 到我司登记等各种原因无法取得联系,请尽快携带相 关资料在交付之前到漳州万科城·玖龙台营销中心 (芗城交警对面)办理变更手续。

咨询电话:4008000002

顺祝万事如意,阖家幸福!

漳州市滨北置业有限公司

2020年12月26日